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\ProvidesExplPackage
{dayoftheweek}
{2024/01/11%
{v0.3.3}
{what day of the week today}
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\tl_new:N \g_year_tl
\tl_new:N \g_month_tl
\tl_new:N \g_day_tl

\int_new:N \g_totaldays_int
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\int_new:N \g_dayofweek_int

\prop_const_from_keyval:Nn \c_monthdays_prop {

1 =31, 2 = 28, 3 =31, 4 = 30,
5= 31, 6 = 30, 7 =31, 8 = 31,
9 = 30, 10 = 31, 11 = 30, 12 = 31

\int_new:N \1_year_int

\int_new:N \1_month_int
\int_new:N \1_day_int

\int_new:N \1_daysofthismonth_int
\int_new:N \g_passeddays_int
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\cs_new:Npn \dw_split_datestr_normal:w #1/#2/#3\q_stop

{
\int_set:Nn \1_tmpa_int { #1 }
\tl_gset:No \g_year_tl { \int_use:N \1l_tmpa_int }
\int_set:Nn \1_tmpa_int { #2 }
\tl_gset:No \g_month_tl { \int_use:N \1l_tmpa_int }
\int_set:Nn \1_tmpa_int { #3 }
\tl_gset:No \g_day_tl { \int_use:N \1_tmpa_int }

}
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\cs_new:Npn \dw_calc_totaldays:nnn #1 #2 #3

{
%% Routine 1 ---

\int_zero:N \g_totaldays_int

%% Routine 2 ---
\int_step_inline:nnn { 1900 } { #1 - 1 }

{
\is_leapyear:nTF { ##1 } %% QEHQITE?
{ %% g'do|H 366
\int_gadd:Nn \g_totaldays_int { 366 }
3
{ %% Z@do|™ 365¢0|ct.
\int_gadd:Nn \g_totaldays_int { 365 }
}
}

%% Routine 3 ---
\int_case:nnF { #2 }

{
%% #27b TY0|2t™H 0, 2€0|2tH Mol 7189l 37e¢S Cfgict.
{13{132
{ 2 } { \int_gadd:Nn \g_totaldays_int { 31 } }
}
{
%% #27t THE 2¢E otd mf, MR Hm g
\int_step_inline:nn { \int_eval:n { #2 - 1} }
{
\exp_args:Noo \dw_get_daymonth:nn { #1 } { ##1 }
\int_gadd:Nn \g_totaldays_int { \l_daysofthismonth_int }
}
}

%% Routine 4 ---
\int_gadd:Nn \g_totaldays_int { #3 }

%% Routine 5 ---
\int_gset:Nn \g_dayofweek_int { \int_mod:nn { \g_totaldays_int } {

- 7373
}
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\ExplSyntaxOn

190032~ \is_leapyear:nTF{19003}{0|}
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\prg_new_conditional:Npnn \is_leapyear:n #1 { p, T, TF }
{
\bool_if:nTF {
\int_compare_p:n { \int_mod:nn { #1 } { 4 } == 0 } &&
! \int_compare_p:n { \int_mod:nn { #1 } { 100 } == 0 } ||
\int_compare_p:n { \int_mod:nn { #1 } { 400 } == 0 }

)
{

\prg_return_true:
)
{

\prg_return_false:
)
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\cs_new:Npn \dw_get_daymonth:nn #1 #2

{
\prop_get:NnN \c_monthdays_prop {#2} \1_tmpa_tl
\int_gset:Nn \1_daysofthismonth_int { \1_tmpa_tl }
\bool_if:nT
{ \int_compare_p:n { #2 == 2 } && \is_leapyear_p:n { #1 } }
{ \int_gincr:N \1_daysofthismonth_int }

}
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\cs_new:Npn \dw_calc_date_to:nnnn #1 #2 #3 #4

{
\dw_calc_date_to_date:nnn {#1} {#2} {#3+#4}

YrE2 o2 oj3 25 xt2 & uf7} 91o] A variantE st TS0 Ett.

\cs_generate_variant:Nn \dw_calc_date_to:nnnn { nnnV }
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Routine 3 — FHeFolA & o] bRt Exrt o Atk 2 & A &9 132 ko Ak \g_year_tl,
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\cs_new:Npn \dw_calc_date_to_date:nnn #1 #2 #3
{
\int_set:Nn \1l_year_int { #1 }
\int_set:Nn \1l_month_int { #2 }
\int_set:Nn \l_day_int { #3 }

%% Routine 1 ---
\exp_args:Noo \dw_get_daymonth:nn { \int_use:N \l_year_int } {
< \int_use:N \l_month_int }

%% Routine 2 ---
\int_compare:nT { \l_day_int > \1l_daysofthismonth_int }
{
%%% 1280|H sz HojZ
\int_compare:nTF { \l_month_int == 12 }

{

\int_incr:N \1l_year_int

\int_set:Nn \l_month_int { 1 }

\int_sub:Nn \1_day_int { \l_daysofthismonth_int }
}
{

\int_incr:N \1l_month_int

\int_sub:Nn \1_day_int { \1l_daysofthismonth_int }
}




%% Routine 1 ---
%%% ©O| dojZten 2 o|g YME CHA| F&iCt.
\exp_args:Noo \dw_get_daymonth:nn { \int_use:N \1l_year_int } {
— \int_use:N \l_month_int }

%% Routine 3 ---
\int_compare:nTF { \1l_day_int > \1l_daysofthismonth_int }

{
\dw_calc_date_to_date:VVV \l_year_int \1l_month_int \1_day_int
}
{
\tl_gset:No \g_year_tl { \int_use:N \1l_year_int }
\tl_gset:No \g_month_tl { \int_use:N \1l_month_int }
\tl_gset:No \g_day_tl { \int_use:N \1l_day_int }
}

\cs_generate_variant:Nn \dw_calc_date_to_date:nnn {VVV}

U442 29 0| SO o] 23

\g_dayofweek_intE 29 veh Bysta Q. o] A& S steH ‘FAP & upto]sEofof gt

rr

B

M

\cs_new:Npn \dw_print_dayoftheweek:n #1
{
\int_case:nn { #1 }
{
{0} {«}
{1} {&}
{2} {&}
{3} {#}
{4} {=}
{5} {&}
{6} {&}

\cs_generate_variant:Nn \dw_print_dayoftheweek:n { o, V }
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\cs_new:Npn \dw_calc_days_passed:nn #1 #2
{
\str_if_eq:nnTF { \today } { #1 }

{
\dw_split_datestr_normal:w \year/\month/\day \q_stop

\dw_split_datestr_normal:w #1 \q_stop
}
\tl_set:Nx \1l_dateone_tl { \g_year_tl “~\g_month_tl 2~\g_day_tl
ST
\dw_calc_totaldays:nnn {\g_year_tl} {\g_month_tl} {\g_day_tl}
\int_set_eq:NN \g_tmpa_int \g_totaldays_int

\str_if_eq:nnTF { \today } { #2 }

{
\dw_split_datestr_normal:w \year/\month/\day \g_stop

\dw_split_datestr_normal:w #2 \q_stop
itl_set:Nx \1_datetwo_t1l { \g_year_tl H~\g_month_tl &~\g_day_tl
-~ ¥
\dw_c;Ec_totaldays:nnn { \g_year_tl } { \g_month_tl } { \g_day_tl
{;ntiset_eq:NN \g_tmpb_int \g_totaldays_int

\int_gset:Nn \g_passeddays_int { \int_abs:n { \g_tmpa_int -
< \g_tmpb_int } }
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\NewDocumentCommand \dayoftheweek {m}

{
\str_if_eq:nnTF { #1 } { \today }

{
\dw_split_datestr_normal:w \year/\month/\day \qg_stop
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\dw_split_datestr_normal:w #1 \q_stop
}

\dw_calc_totaldays:nnn {\g_year_tl} {\g_month_tl} {\g_day_tl}
\dw_print_dayoftheweek:V \g_dayofweek_int
feiel
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\NewDocumentCommand \xtoday {O{p}}
{
\str_case:nnF { #1 }
{
p } { \bool_set_true:N \1_tmpa_bool }
t } { \bool_set_false:N \1_tmpa_bool }

\bool_set_false:N \1_tmpa_bool
}
\dw_calc_totaldays:nnn {\year} {\month} {\day}
\the\year @H~\the\month &~\the\day &~
\bool_if:NT \1_tmpa_bool { ( }
\dw_print_dayoftheweek:V \g_dayofweek_int 2%
\bool_if:NT \1l_tmpa_bool { ) }

\followingday+ ?1At2 sun, mon, tue, wed, thu, fri, sat 7}-2d stUE et J18jH, e 557|802

g o 82U dRe Fa,

\followingday{sun} 3 20249 5¢ 199

fo) dlE 2520249 19 3¢Y) o]& A d oA IRE HojEo} Dol sli7H(12€ oA 2 o)) Hol7te A&
A AsfoF 517] wl2ol \dw_calc_date_to:nnnVE &3}

\NewDocumentCommand \followingday {m}
{
\str_case:nn { #1 }
{
{sun} {\int_set:Nn \1_tmpa_int {0} }
{mon} {\int_set:Nn \1_tmpa_int {1} }




{tue} {\int_set:Nn \1_tmpa_int {2} }

{wed} {\int_set:Nn \1_tmpa_int {3} }

{thu} {\int_set:Nn \1_tmpa_int {4} }

{fri} {\int_set:Nn \1l_tmpa_int {5} }

{sat} {\int_set:Nn \1_tmpa_int {6} }
3

\dw_calc_totaldays:nnn {\year} {\month} {\day}
\int_compare:nTF { \g_dayofweek_int < \1l_tmpa_int }

{
\int_set:Nn \1_tmpb_int { \l_tmpa_int - \g_dayofweek_int }
}
{
\int_set:Nn \1_tmpb_int { \l_tmpa_int + 7 - \g_dayofweek_int }
}

\dw_calc_date_to:nnnV {\year} {\month} {\day} \1l_tmpb_int

\g_year_tl H~\g_month_tl &~\g_day_tl ¥

[}
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\dayafter{2024/1/33}{100}\\ 2024949 129 (329)
\todayafter{1003}\\ L 202441 8¢ 24 (EQY)
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\NewDocumentCommand \todayafter {m}

{
\dw_calc_date_to:nnnn { \year } { \month } { \day } { #1 }
\g_year_tl d~\g_month_tl &~\g_day_tl &¢~(
\dw_calc_totaldays:nnn {\g_year_tl} {\g_month_t1l} {\g_day_tl}
\dw_print_dayoftheweek:V \g_dayofweek_int 2¢)

}

\NewDocumentCommand \dayafter {mm}

{
\dw_split_datestr_normal:w #1 \q_stop
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\dw_calc_date_to:nnnn {\g_year_tl} {\g_month_tl} {\g_day_t1l} {#2}
\g_year_tl d~\g_month_tl &~\g_day_tl ¥~(

\dw_calc_totaldays:nnn {\g_year_tl} {\g_month_tl} {\g_day_tl}
\dw_print_dayoftheweek:V \g_dayofweek_int 2¢)

. \dayspassed= F 79| Q&= F 3ttt ZF QIx= \today == YYYY/MM/DD FA]o| 1, = E#& Alo]o] AHxtd
2 29t HEE2 Yy JA o2 2 Tes] Hudent £t 13 A] o o of| Aot 2 mofo] "ot

1995 3¢ 5Y 2 E 2024 5 16 L 7}X
\dayspassed{\today}{1995/3/53}\\ 52 = i

 [10665]2
\dayspassed*{1995/3/5}{2024/1/3} ;

QUAke] A& FukH ol = At 2k,

\NewDocumentCommand \dayspassed { s m m }

{
\dw_calc_days_passed:nn { #2 } { #3 }
\IfBooleanTF { #1 }
{
\int_use:N \g_passeddays_int
}
{
\int_compare:nTF { \g_tmpa_int > \g_tmpb_int }
{
\1_datetwo_tl 2E{~\1_dateone_tl 7z~
}
{
\1_dateone_tl £E{~\1_datetwo_t1l 7z~
}
\fbox{ \int_use:N \g_passeddays_int } &
}
}

3.3 Change log

« 2019/2/26: released 0.1

. 2019/2/27: v0.2 : \g_passeddays_int introduced

« 2024/1/2: v0.3: \dw_calc_date_to_date:nnn bugfix. srcandtext.
. 2024/1/5 : v0.3.2: \dw_get_daymonth:nn introduced.

. 2024/1/11: v0.3.3: \is_leapyear:nTF
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